

риодических и подлинных выборов не должны ставить под сомнение суверенное право каждого государства свободно выбирать и развивать свою политическую, социальную, экономическую и культурную систему, независимо от того, соответствуют они или нет преференциям других государств;

5. подчеркивает обязанность каждого члена международного сообщества уважать решения, принимаемые другими государствами в процессе свободного выбора и развития своей избирательной системы;

6. подтверждает, что апартеид должен быть ликвидирован, что систематический отказ в праве голосовать или ограничение этого права по признаку расы или цвета кожи является грубым нарушением прав человека и оскорблением совести и достоинства человечества и что право участвовать в политической системе на основе общего и равного гражданства и всеобщего избирательного права является необходимым условием осуществления принципа периодических и подлинных выборов;

7. отвергает трехпалатный парламент, учрежденный в рамках системы апартеида, как отвратительное проявление репрессивной по сути и вопиюще бесчеловечной политической системы;

8. призывает Комиссию по правам человека на ее сорок шестой сессии продолжать рассмотрение надлежащих путей и средств повышения эффективности принципа периодических и подлинных выборов в контексте полного уважения суверенитета государств-членов и через Экономический и Социальный Совет представить доклад Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии;

9. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок пятой сессии пункт, озаглавленный "Повышение эффективности принципа периодических и подлинных выборов".

*82-е пленарное заседание,
15 декабря 1989 года*

44/147. Уважение принципов национального суверенитета и невмешательства во внутренние дела государств в ходе их процессов выборов

Генеральная Ассамблея,

вновь подтверждая цели Организации Объединенных Наций развивать дружественные отношения между нациями на основе уважения принципа равноправия и самоопределения народов, а также принимать другие соответствующие меры для укрепления всеобщего мира,

ссылаясь на свою резолюцию 1514 (XV) от 14 декабря 1960 года, в которой содержится Декларация о предоставлении независимости колониальным странам и народам,

ссылаясь также на свою резолюцию 2625 (XXV) от 24 октября 1970 года, в которой она одобрила Декларацию о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций,

ссылаясь далее на принцип, закрепленный в пункте 7 статьи 2 Устава Организации Объединенных Наций, где определяется, что настоящий Устав ни в коей мере не дает Организации Объединенных Наций права на вмешательство в дела, по существу входящие во внутреннюю компетенцию любого государства, и не требует от членов Организации Объединенных Наций представлять такие дела на разрешение в порядке настоящего Устава,

вновь подтверждая законность борьбы угнетенного народа Южной Африки за ликвидацию апартеида и создание общества, в котором весь народ Южной Африки в целом, независимо от расы, цвета кожи или убеждений, будет пользоваться равными и полными политическими и другими правами и свободно участвовать в определении своей судьбы,

вновь подтверждая также законность борьбы всех народов, находящихся под колониальным и иностранным господством, в частности палестинского народа, за осуществление своего неотъемлемого права на самоопределение и национальную независимость, что позволит им свободно определять свое будущее,

признавая, что при проведении выборов следует уважать принципы национального суверенитета и невмешательства во внутренние дела любого государства,

признавая также, что не существует единой политической системы или единой модели для процессов выборов, которые в равной степени подходили бы всем странам и их народам, и что политические системы и процессы выборов обусловлены историческими, политическими, культурными и религиозными факторами,

1. вновь заявляет, что в силу принципа равноправия и самоопределения народов, закрепленного в Уставе Организации Объединенных Наций, все народы имеют право свободно и без вмешательства извне определять свой политический статус и осуществлять свое экономическое, социальное и культурное развитие и что каждое государство обязано уважать это право в соответствии с положениями Устава;

2. подтверждает, что только народы могут определять методы и создавать институты, необходимые для процесса выборов, а также определять пути его осуществления в соответствии со своей конституцией и национальным законодательством;

3. подтверждает также, что любые действия извне, которые прямо или косвенно направлены на вмешательство в свободное осуществление национальных

процессов выборов, в частности в развивающихся странах, или которые имеют целью повлиять на результаты таких процессов, нарушают дух и букву принципов, определенных в Уставе и Декларации о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций;

4. настоятельно призывает все государства уважать принцип невмешательства во внутренние дела государств и суверенное право народов определять свою политическую, экономическую и социальную систему;

5. решительно призывает все государства воздерживаться от финансирования или оказания, прямо или косвенно, любой другой формы открытой или скрытой поддержки политическим партиям или группам, а также от действий в целях подрыва процессов выборов в любой стране;

6. осуждает любой акт вооруженной агрессии или угрозу силой или ее применение против народов, избранных ими правительства или их законных руководителей;

7. торжественно заявляет, что только полное исключение апартеида и создание нерасового демократического общества, основанного на правлении большинства, посредством полного и свободного осуществления избирательного права всем взрослым населением в единой и неделимой Южной Африке может привести к справедливому и прочному урегулированию взрывоопасной ситуации в Южной Африке;

8. вновь подтверждает законность борьбы всех народов, находящихся под колониальным и иностранным господством, в частности палестинского народа, за осуществление своего неотъемлемого права на самоопределение и национальную независимость, что позволяет им без вмешательства извне определить свою политическую, экономическую и социальную систему;

9. призывает Комиссию по правам человека уделять на ее сорок шестой сессии первоочередное внимание обзору основополагающих факторов, которые негативно воздействуют на соблюдение принципа национального суверенитета и невмешательства во внутренние дела государств в ходе их процессов выборов, и через Экономический и Социальный Совет представить доклад Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии;

10. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии доклад о ходе осуществления настоящей резолюции по пункту повестки дня, озаглавленному "Повышение эффективности принципа периодических подлинных выборов".

82-е пленарное заседание,
15 декабря 1989 года

44/148. Права человека, основанные на солидарности

Генеральная Ассамблея,

вновь подтверждая Всеобщую декларацию прав человека⁴, Международный пакт о гражданских и политических правах⁵, Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах⁵ и другие международные документы в области прав человека, принятые Организацией Объединенных Наций,

подчеркивая, что уважение достоинства, присущего всем членам человеческой семьи, и равных и неотъемлемых прав их является основой свободы, справедливости и всеобщего мира,

будучи убеждена, что невыносимые страдания бесчисленного множества людей в мире, особенно людей, живущих в условиях крайней нищеты, требуют укрепления общего чувства человеческой солидарности,

1. предлагает Комиссии по правам человека запросить мнения государств, специализированных учреждений и организаций системы Организации Объединенных Наций, а также других международных организаций, включая неправительственные организации, и изучить данный вопрос;

2. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок шестой сессии пункт, озаглавленный "Права человека, основанные на солидарности".

82-е пленарное заседание,
15 декабря 1989 года

44/149. Помощь беженцам и перемещенным лицам в Малави

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 42/132 от 7 декабря 1987 года и 43/148 от 8 декабря 1988 года о помощи беженцам и перемещенным лицам в Малави,

рассмотрев доклад Генерального секретаря¹⁷⁴,

рассмотрев также часть доклада Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, касающуюся положения беженцев и перемещенных лиц в Малави¹³⁰,

будучи крайне обеспокоена тем, что присутствие большого числа беженцев и перемещенных лиц продолжает оказывать серьезное воздействие на социально-экономическое положение страны, а также тем, что оно имеет далеко идущие последствия для процесса ее долгосрочного развития,

¹⁷⁴ A/44/403.